
УРОК 4 

Тема уроку: Поняття похідної. Задачі, що приводять до поняття похідної.                          

Таблиця похідних 

Підручник з математики для 10-ого класу  § 3 п.22 

Перевірка домашнього завдання  

№ 21.2  1) 𝑦 = 3𝑥 − 4;  2) 𝑦 = −𝑥 +
𝜋

2
;  4) 𝑦 = −5𝑥 + 2. 

№ 21.4   𝑦 = −5𝑥 + 2. 

 Пояснення нового матеріалу 

У курсі алгебри за 8 та 9 клас ви ознайомились  із темою «Функції». 

Пригадайте цей матеріал, пройшовши за посиланнями та виконавши вправи:  

https://learningapps.org/2508300  https://learningapps.org/2707995 . 
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 Виконання вправ на осмислення та закріплення вивченого 

матеріалу 

За вказаним вище алгоритмом виконаємо № 22.1 на знаходження 

проміжків зростання і спадання.  

2) 𝑦 = 2𝑥3 − 3𝑥2 + 1. 
1. Областю визначення даної функції є вся числова пряма, тобто 

          𝐷(𝑦) = (−∞; +∞).  
2. Знайдемо похідну даної функції: 

𝑦′ = (2𝑥3 − 3𝑥2 + 1)′ = 6𝑥2 − 6𝑥. 
3. Знайдемо критичні точки, для цього похідну прирівняємо до нуля і 

розв’яжемо рівняння: 

6𝑥2 − 6𝑥 = 0;    6𝑥(𝑥 − 1) = 0;    6𝑥 = 0 або 𝑥 − 1 = 0.  

                                                         𝑥1 = 0         𝑥2 = 1.  
4. Нанесемо ці критичні точки на числову пряму і з’ясуємо знак похідної 

на кожному з отриманих проміжків. Для цього розглянемо функцію 

𝑦′ = 6𝑥(𝑥 − 1) та застосуємо метод інтервалів.  

 
5. Запишемо відповідь:  

функція зростає на проміжку при 𝑥 ∈ (−∞; 0] ∪ [1; +∞); 

функція спадає на проміжку при 𝑥 ∈ [0; 1]. 
Тепер можна переходити до складніших завдань з № 22.3. 

2)  Знайти проміжки зростання і спадання функції 𝑦 =
3𝑥+5

2−𝑥
 . 

1. Областю визначення даної функції є вся числова пряма, окрім точки 

𝑥 = 2, тому що при цьому значенні знаменник дробу перетворюється 

на нуль, що не допустимо. Отже 𝐷(𝑦) = (−∞; 2) ∪ (2; +∞). 
2. Знайдемо похідну даної функції: 



 𝑦′ =
(3𝑥 + 5)′(2 − 𝑥) − (3𝑥 + 5)(2 − 𝑥)′

(2 − 𝑥)2 =
3(2 − 𝑥) − (3𝑥 + 5)(−1)

(2 − 𝑥)2 = 

=
6 − 3𝑥 + 3𝑥 + 5

(2 − 𝑥)2 =
11

(2 − 𝑥)2 ; 

3. Знайдемо критичні точки, для цього похідну прирівняємо до нуля і 

розв’яжемо рівняння: 
11

(2−𝑥)2
= 0.  Пригадаємо правило, що дріб дорівнює нулю, коли чисельник 

цього дробу дорівнює нулю, а знаменник не дорівнює нулю. В даному 

випадку чисельник дробу 11 ≠ 0, а знаменник дробу не існує при 𝑥 = 2.  

4. Тому на числову пряму наносимо точку 𝑥 = 2 виколотою, бо вона не 

входить в область визначення даної функції. 

 
5. Запишемо відповідь:  

функція зростає на проміжку при 𝑥 ∈ (−∞; 2) ∪ (2; +∞). 
Домашнє завдання: § 3 п.22, № 22.2 та № 22.4 (2).  

 


